



脚踏实地，是成长路上最大的智慧

○竹小篱

大二那年，我开始写小说。几个要好的同学纷纷劝阻我，他们觉得我文笔一般，偶尔写写东西还会用错成语，怎么能写小说呢？

事实证明，我确实不是一个有天赋的人。平时脑海中有许多想法，可真正动笔时才发现，我连开篇的第一句话都写不好。好不容易磨出了几万字的作品，向多个杂志投稿都石沉大海。我又转战文学网，投出数十篇稿子，可不是被拒稿就是没回应。这让我心灰意冷，一度认为自己在浪费时间，根本不适合写作。

偶然一次机会，我向一位前辈请教自己的疑惑，他这样回答我：没有人天生就会写作，即便是天才，也得学会积累。

这句话点醒了我。我开始每天坚持读书，把看到的好句子摘抄下来，琢磨遣词造句的方法。每看完一部小说，我都会在纸上认真梳理出人物、情节这些要素。半年的时间，我就用掉了200多张A4纸。

有一次，我打算写一本有关美食的小说。为了让小说贴近生活，我天天看菜

谱，对各种菜系也都一一研究记录。在动笔写正文前，我花费了两个多月的时间来拟订全书的大纲。写完后投稿，很快就收到编辑的回复，直接签约发表。后来的3年时间，我完成了400多万字的写作，还成功加入市级作家协会。

我很庆幸，当初没有半途而废。原来，所有向上生长的盛景，都离不开日复一日的向下扎根。

2 我的主业是从事职业资格培训，有一位50岁的大哥让我印象特别深刻。

报名第一天，大哥就告诉我，自己是初中毕业，看书比较慢，但又特别需要这个证，如果拿不到证，他很可能会被换岗甚至淘汰。他最担心的就是理论考试，因为实际操作在日常工作中就有用到，对他来说不会很难。

我鼓励他先认真听完每一堂课，课后再多花点时间消化巩固。到了培训期间，我发现，那位大哥的模拟测验一次都没合格过。我怕他坚持不下去，就主动找他聊天，本想安慰他几句，结果发现准备的一肚子话都是多余的。大哥的心态出奇地好，他给我看了一个笔记

3 曾看过这样一句话：“成功之所以那么难，是因为它在考验一个人到底能付出多少坚持的决心。”

看了几天书，一旦放下，可能半年都读不完一本；买齐了装备，跑了几天步，可能接下去就会不了了之；报了培训班，总有这样那样的理由缺席，整个培训就会受阻……

有时，你或许会觉得是自己能力不行，做事经常没成果，但可能只是你经不住考验而已。世上没有白费的努力，也没有白来的成功。你积蓄了多少能量，日后才能爆发多大的力量。哪怕眼下成长的速度慢一点，在日积月累之下，也能得到岁月的馈赠。

脚踏实地是成长路上最大的智慧，因为成功从来没有捷径可言，只能点滴积累、步步靠近。与你共勉。

（摘自《人民日报》）

而格局大的人，眼界宽阔，从来不会轻易放弃，知道自己如何努力，不因优秀目中无人。他们低调，也自律，有目标方向，有拼劲胆魄，坚持不懈，必成大事。

格局，决定一个人的前程，格局，体现一个人的素养，修炼格局，是每个人一生的课题，遇事往高处站，远处看，少一些纠结计较，多一些自省自悟。

当你的格局变大了，才能开拓眼界，看淡一切，成就美好的未来，拥有辉煌的事业！（摘自《读文摘精选》）

本版所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便寄稿酬。

大理市人民政府太和街道办事处 2021年4月1日

拆除告示

根据《中华人民共和国河道管理条例》相关规定，大理市人民政府太和街道办事处将依法对西洱河一级大坝下游河道内的违法建筑房屋进行强制拆除。现通告相关权益人，及时对该处存放物资进行搬离，逾期将按无主处置，依法强制拆除。

大理市人民政府太和街道办事处 2021年4月1日

地址：大理市下关苍山路23号 编辑部电话：2181773 邮政编码：671000 印刷：大理天龙印务广告有限公司 电话：2511268转8113

大理市市民基本文明行为15条

1、不乱扔垃圾； 2、不随地吐痰； 3、不硬闯红灯； 4、不乱穿马路； 5、不抢道行车； 6、不大声喧哗； 7、不到处遛狗； 8、不随意吸烟； 9、不乱停车辆； 10、不插队抢座； 11、不乱涂乱画； 12、不摘花踏草； 13、不占道经营； 14、不赌博酗酒； 15、不讲脏话污。

大理市市民基本文明行为15条

大理

